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07.09.2020 №01-11/3234                                        Руководителям органов
На №	от 	                              местного самоуправления,
                                                                                          осуществляющим управление
                                                                           в сфере образования
Руководителям государстве иных
общеобразовательных организаций
Уважаемые руководители!
Министерство образования и науки Республики Бурятия в соответствии с письмом Федеральной службы по надзору и контролю в сфере образования и науки от 04.09.2020 .V» 13-444 разъясняет следующее.
Всероссийские проверочные работы (далее - ВПР) в сентябре - октябре 2020 года необходимо провести в качестве входного мониторинга качества образования, результаты которого должны помочь образовательным организациям выявить имеющиеся пробелы в знаниях у обучающихся для корректировки рабочих программ по учебным предметам на 2020-2021 учебный год (далее-мониторииг).
Результаты мониторинга не могут использоваться:
· органами местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования при проведении оценки деятельности образовательных организаций;
· образовательными организациями при выставлении отметок обучающимся в рамках текущего контроля успеваемости.

Результаты мониторинга могут быть полезны родителям (законным представителям) обучающихся и образовательным организациям для определения образовательной траектории обучающихся и совершенствования преподавания учебных предметов.
Органам местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования провести информационную работу с руководителями и педагогами общеобразовательных организаций, обучающимися и их родителями (законными представителями).
Заместитель министра -
председатель Комитета общего
и дополнительного ооразования

В.А. Поздняков
исп. Малеева Е.В.. 21-35-97
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